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O Apab= A % & Adofolt} (object-oriented)
859 HFH A= AA A& Ao =2 sdEct Aupe A X g dojolr},

TR AAERE A AE A5 duh A AA7 RE ARRE gE5S ow 1
2 AR AH AESE HEY F A8E A gk 22292 AYS o
e Hol| Al 2o AAHS 7R

) X}HHZ‘ Heko] Zalth (secure)

Avks QuRE HEQT B2 AR 84604 Agatr] 938 tAlE delelth YEga

e U d4Hg Bote] SHo] Az e A whE Aubs Bt FHS T 9l

ot Zpube wpol vt A FelA] Reke FRE VA AL HEECdA dHeoly s A

T AT AHEE &t Fow, ofEE Aol doly & H& dlolEd gk I

B7hs sttt

@ Ayt o}7|8 - = FH A o]t}; (architecture neutral)

HWEYIE gt 7159 e g 25 (e 59, 9% NT, &2, fiE

Al OS T &9 AADIH gL st=dolz o] FolA vk Anbs Awp = AAE
Y sto] HiolE mEE whEoluyn o] HlolE It ThFdt ZHFol| AXw Ak QI

T gol o) afAH 7] witel] oAw gt ZHFAAE A sttt webd Aj2e 7]

Loz QI Z ek A Eo] glow uolE I=E A 4

@ Apuli= o)A A o] =t} (portable)

& ol zAzte] EPFUT 2 A4 BAl Fom sje] oA e mEE AL
@k e Aubs ol44e] etel te 99 A, TE CPUIAE g RS AL
a2 gl o] A4 542 welsa @] dEd] A
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3.2 JSP (Java Server Page)

Java Server Page®A ASP, PHPS} 2 MW ~agEo|t}, Auts AMEA A AL
She 2AHE WA ddojz b AenE Ieo|AdES] QAo Mul st
a4l s W v ZRAAE AAshe V1Ee] CGloks 2@ sl wE
AA A s e s A Sl BekE FoF e, JSP Ulidle HolFe A
A Adshe P Ak wew At we & g gl ol AR dF
TAR ol S 7HA 2lem, JAVAS] A A AEE wd
Al Al A7) wEe]l HTMLAZ o= A3 fvbs HofFal ) HepgA or] a2
H7) o2 sl Ad gk oo &2 FEE FAT 4 glo] Bkl 83t

3.3 RSA (Rivest Shamir Adleman)

1977 £ gWl2~E(Ron Rivest)?} o] MW Z(Adi Shamir), dU=2= ofdrnt
(Leonard Adleman) & 3%<e| Fkxlo] o&) /e <udES /\}%3}% o1 E] Yl oL§§}
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3.4 JWS (Java Web Start)

= 2001”& Zo 2NE VeR 9 SHORE Aup ofEAoldS A
o ® Ayt Frhetd ARG SO "AA oluiA v e I=EA HA
T %?4“5‘ = ol B RS Fagle] S A= stk
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ZAEe FEEZERIONS AYAds dow, HA 9 ouix

JNLP(Java Network Lanunching Protocol)& 7|§to 2 &}
E3159 B dAH S sdste M= NE e At v 7]
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3.5 JDBC (Java DataBase Connectivity)

Al 2 a3 oA dlojE o] Ao, SQLS Aasty] 9% Al API(application
programming interface)®]t}.
JDBC= dlolgHo]lx B o EgAleld MAAES A% FE APIE Algstal w5 At
APIVFO. 2% dlolE o]~ 8 FE WEA st IDBCE AH&3sH, ojwd #7 tlo]
E{ ¥ o] ~(relational database)olA % SQLES /\}%3}71 ==
$8UTE Ak AT LA 7 Fo

[e]

517] W&o Antst JDBCE AFe st

Avbe ALgsle Anstn dstn Ha olsﬁsw Au HolE el £ wE
oA Al dolek ¥ 4 vk Waw AL T vloleulelxe] Ads: W

ol Zlolt}. JDBCE olldt RS 93 m o)t}
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3.6 2433 (sniffing)
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71 @ol AFEE = dl 7 (hacking) RO E, oltlUl(Ethernet) Aol AEdE = ZE 97
(packet)& A3t AR&ALS] AN S5 dol= Blolth

3.7 MySQL

¥ dlolgHo]~ Aol ool SQL(Structured Query Language)S AR&-3l= Al Ao A
7hg Wol 2ol QFE 420 BAY dolEH o] ] AAE(RDBMS). w¢- W=, f
AstH, AR&s7] A 540l Aok vs AREA, te 2dH=E Adekal, C, C++,
Eiffel, 2H9}, &, PHP, Python =3 HE 55 93 & 223 AT | =(APDE #l¥

[o}

sot, Y2y FEs, AE 9 Zﬂxl SOl AR 4 )
52 9 AAS Apache AB] Tz MySQL, PHP A3 HE dof AL A5 o
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CLIENT SERVER
1.
D o2 D B
PWD < 4
4,
ol £3] 2 -ID, PWD =} &+
ID, PWD 3+
2. ' B.| & 7:)]—
RSAZ o] £3 GET!! 1
o33 3y X

44 213 A

Clientol 4] ID¢} Password® §J@ & Al Clientfoll A gEshste] Auz A5ac),
933l ¥ D9 Passworde AW E A DBl #4% ),

W}E‘rﬂ 719 ServerOH/H ots 3l st HML@E} U] okA o}q‘

%Liﬁ} 5o "ﬁﬂoﬂjﬂ H]“”?]E Hiﬂo}-" o} A &k 0¥§§} Hpalo] RSACHE = ® o]-OﬂE}
712 += java.security.KeyPairGeneratorE %3l &707]1¢ 7H¢17] A, java.secrity.key
9} java.security. KeyPairE %3 <5378 Aaststa &07] 7M7) BEs)s).



javax.crypto.spec.x & AF&3le] 7|15 wlo|Enjd ] P Z 7]E AFstal, D9 HAH=
S AL T o MAS o835ty FU7I vEIE A H353 S

5. 2&
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<@ page contentType="text/html’ charset=euc—kr" %>

<%@ page

import="Java.security. *,java.security.spec. ¥, sun.misc. *,javax.crypto.*" %>
<%

KeyPairGenerator generator = KeyPairGenerator.getlnstance("RSA");
/17178 <= Adst7] st %2713}

generator.initialize(1024);  //1024% A€

KeyPair keyPair = generator.generateKeyPair(); //7] <= A4St
KeyFactory kf = KeyFactory.getlnstance("RSA");

PublicKey publicKey = keyPair.getPublic(); //&717]
PrivateKey privateKey = keyPair.getPrivate(); //71<17]

RSAPublicKeySpec publicSpec = (RSAPublicKeySpec)
kf.getKeySpec(publicKey, RSAPublicKeySpec.class);
[/EN71e] 'Y AFATE 71935 RSAPublicKeySpec o2 ¥ 7

session.setAttribute(publicSpec.getModulus().toString(16),privateKey);
//16F 4 hexm == W7,

[/EN7] Fhell vld 7] 228 Yol=.

%>

<htmlI>

<title> 2 121< /title>

<script language="JavaScript” type="text/javascript” src="jshn.js"></script>
<script language="JavaScript" type="text/javascript”

src="prng4.js ></script>

<script language="JavaScript" type="text/javascript” src="rng.js"></script>
<script language="JavaScript” type="text/javascript” src="rsa.js"></script>
<script language="JavaScript” type="text/javascript”
src="paseb4.js"></script>

<script>

function send1()
if(document.main.id.value == ")

alert(IDE dgal FHAIL.);

return

if(document.main.password.value == ")
alert(PASSWORDE &3] FAAIL.);
return

do_encrypt();

_11_




function do_encrypt() {
var rsa = new RSAKey();

rsa.se)tPublic(document.main.keyModulus.value,document.main.keyExponent.
value);

/1719 BEF 2 |

var res = rsa. @ncrypt(document.mam.password.value);

//password <35 3}

if(res) {

document.main.password.valqe = linebrk(hex2b64(res), 64);

//LH} |E W& of~7] A2 ZH3MA deEstofof slE= ¢SS baseb4=E
=] RN
document.main.submit();

}
</script>
<body>

<form method= ’bost” action="loginZ.jsp" name= "main">

<input type="hidden" name="keyModulus"

Yﬂalue— " %=publicSpec.getModulus().toString(16)%> > <!-- 16%x14 H3}
R

<input type="hidden" name="keyFExponent"

value=K%=publicSpec.getPublicExponent().toString(16)%> >

<table>

<tr><td>

ID

</td><td>

<input type="text" name="1d" size="10" style="width: /00height:22"'>

<td></tr>

<tr><td>

PASSWORD

</td><td>

<input type="password” name= "password" size="10"

style="width: /0Cheight: 22">

_12_




<td><Jtr>

<tr><td>

PASSWORD

</td><td>

<input type="password” name="password" size="10"
style="width: /0Cheight:22">

</td></tr>

<tr><td colspan="3" align="center"™

<input type="button” value="2+2/" onClick="javascript:send1();">
</td><td>

</table>

</form>

</body>
</html>

2139 A3 22

<%@ page contentType="text/html; charset=euc—kr" %>

<%@ page

import="Java.security. *,java.security.spec. ¥, javax.crypto.* sun.misc.*" %>
<%

String keyModulus = request.getParameter("keyModulus");

String id = request.getParameter("id");

String password = request.getParameter("password");

PrivateKey privateKey = (PrivateKey)session.getAttribute(keyModulus);
//keyModulus& 7l 7] (hex) &} L A|3F= 71715 Aol A wrolT}
Cipher cipher = Cipher.getlnstance("RSA");

//RSAE 5 3}5 flsto] AEAE Whol2t)

BASE64Decoder decoder = new BASE64Decoder()

bytel[] encrypted = decoder.decodeBuffer(password)

//Ho}2 baseb4i--S H[O[E WE=Z TRA] W7,

cipher.init(Cipher. DECRYPT_MODE, privateKey);

[INR71 =2 B st AlE,

byte[] pw = cipher.doFinal(encrypted); //& 3 3}3},

%>

<html>

</head><title>r & 3} Z121</title><head>

<body>

ID : <%=1d%> <br>

PASSWORD : <%=new String(pw)%>

</body>

</html>

_13_



RSA ¢33 A2

function parseBiglnt(str,r) {

return new Biglnteger(str,r);

function linebrk(s,n) {
var ret = "";
var 1 = 0;
while(i + n < s.length) {
ret += s.substring(i,i+n) + "Wn";
1+=n;
}

return ret + s.substring(i,s.length);

function byte2Hex(b) {
if(b < 0x10)
return "0" + b.toString(16);
else
return b.toString(16);
}
function pkcslpad2(s,n) {
if(n < s.length + 11) {
alert("Message too long for RSA");
return null;
}
var ba = new Array();
var 1 = s.length - 1;
while(i >= 0 && n > 0) bal--n] = s.charCodeAt(i--);
bal[--n] = 0;
var rng = new SecureRandom();
var x = new Array();
while(n > 2) {
x[0] = 0;
while(x[0] == 0) rng.nextBytes(x);
bal--n] = x[0];
}
bal--n] = 2;
bal--n] = 0;

_14_



return new Biglnteger(ba);

}

function RSAKey() {
this.n = null;
this.e = 0;

this.d = null;
this.p = null;
this.q = null;
this.dmpl = null;
this.dmq1l

this.coeff = null;

null;

}
function RSASetPublic(N,E) {
if(N !'= null && E !'= null && N.length > 0 && E.length > 0) {
this.n = parseBigInt(N,16);
this.e = parselnt(E,16);
}
else
alert("Invalid RSA public key");
}
function RSADoPublic(x) {

return x.modPowlInt(this.e, this.n);

function RSAEncrypt(text) {
var m = pkcslpad2(text,(this.n.bitLength(O)+ 7)>>3);
if(m == null) return null;
var ¢ = this.doPublic(m);
if(c == nulD) return null;
var h = c.toString(16);

if((h.length & 1) == 0) return h; else return "0" + h;
)
RSAKey.prototype.doPublic = RSADoPublic;
RSAKey.prototype.setPublic = RSASetPublic;
RSAKey.prototype.encrypt = RSAEncrypt;

_15_




base64

var
b64map="ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZabcdefghijklmnopqrstuvwxyz012345
6789+ /";

var b64pad="=",

function hex2b64(h) {
var i;
var ¢;
var ret = "";
for(G = 0; i+3 <= h.length; i+=3) {
¢ = parselnt(h.substring(i,i+ 3),16);
ret += b64map.charAt(c >> 6) + b64map.charAt(c & 63);
}
if(i+ 1 == h.length) {
¢ = parselnt(h.substring(i,i+ 1),16);
ret += b64map.charAt(c << 2);
}
else if(i+ 2 == h.length) {
¢ = parselnt(h.substring(i,i+ 2),16);
ret += b64map.charAt(c >> 2) + b64map.charAt((c & 3) << 4);
}
while((ret.length & 3) > 0) ret += b64pad;
return ret;
}
function b64tohex(s) {
var ret = ""
var i;
var k = 0; // b64 state, 0-3
var slop;
fori = 0; i < s.length; ++1) {
if(s.charAt(i) == b64pad) break;
v = b64map.indexOf(s.charAt(i));
if(v < 0) continue;
if(k == 0) {
ret += int2char(v >> 2);
slop = v & 3;
k=1

_16_



else if(k == 1) {
ret += int2char((slop << 2) | (v >> 4));
slop = v & Oxf;
k = 2;
}
else if(k == 2) {
ret += int2char(slop);
ret += int2char(v >> 2);
slop = v & 3;
k = 3;
}
else {
ret += int2char((slop << 2) | (v >> 4));
ret += int2char(v & 0xf);
k =0;

}
if(k == 1)
ret += int2char(slop << 2);

return ret;

function b64toBA(s) {
//piggyback on b64tohex for now, optimize later
var h = b64tohex(s);
var i;
var a = new Array();
for(G = 0; 2xi < h.length; ++1) {
ali] = parselnt(h.substring(2x*i,2%i+ 2),16);
¥

return a;

_17_



jsbn &%

var dbits;

var canary = Oxdeadbeefcafe;
var j_lm = ((canary&Oxffffff)==0xefcafe);

function Biglnteger(a,b,c) {
if(a '= null)
if("number" == typeof a) this.fromNumber(a,b,c);
else if(b == null && "string" '= typeof a) this.fromString(a,256);
else this.fromString(a,b);

function nbi() { return new Biglnteger(null); }
function am1@i,x,w,j,c,n) {
while(=-n >= 0) {
var v = x#thisli+ + [+ w[jl+c;
¢ = Math.floor(v/0x4000000);
wlj++1 = v&Ox3ffffff;
}
return c;
)
function am2(@i,x,w,j,c,n) {
var xI = x&0x7fff, xh = x>>15;
while(--n >= 0) {
var 1 = this[i]&Ox7fff;
var h = this[i++ ]>>15;
var m = xh*l+ h=#xl;
1 = xlxl+ ((m&Ox7{{)<<15)+ wljl+ (c&Ox3ILfIffT);
c = (I>>>30)+ (m>>>15)+ xh*h+ (c>>>30);
wlj++1 = 1&0x3{fIffff;
}

return c;
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function am3(i,x,w,j,c,n) {

var xl = x&0x3fff, xh = x>>14;

while(--n >= 0) {
var | = this[i]&Ox3fff;
var h = this[i++ [>>14;
var m = xh*l+ h=*xl;
1 = xl¥l+ (m&Ox3ff)<<14)+ wljl+c;
c = (I>>28)+ (m>>14)+ xhxh;
wlj++ 1 = 1&OxIIfffff;

¥
return c;
)
if(_lm && (navigator.appName == "Microsoft Internet Explorer")) {
Biglnteger.prototype.am = am?2;
dbits = 30;
)

else if(j_lm && (navigator.appName != "Netscape")) {
Biglnteger.prototype.am = aml;
dbits = 26;
}
else { // Mozilla/Netscape seems to prefer am3
Biglnteger.prototype.am = am3;
dbits = 28;

Biginteger.prototype.DB = dbits;
Biglnteger.prototype.DM = ((1<<dbits)-1);
Biglnteger.prototype.DV = (1<<dbits);

var BI_FP = 52;
Biglnteger.prototype.FV = Math.pow(2,BI_FP);

Biginteger.prototype.F1 = BI_FP-dbits;
Biglnteger.prototype.F2 = 2*dbits—-BI_FP;

var BI_.RM = "0123456789abcdefghijklmnopgrstuvwxyz";
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var BL_RC = new Array();

var rr,vv,

rr = "0".charCodeAt(0);

for(vv = 0; vv <= 9; ++vv) BLRC[rr++ ] = vv;
rr = "a".charCodeAt(0);

for(vv = 10; vv < 36; ++vv) BLLRC[rr++] = vv;
rr = "A".charCodeAt(0);

for(vv = 10; vv < 36; ++vv) BLRC[rr++1] = vv;

function int2char(n) { return BI_RM.charAt(n); }
function intAt(s,i) {
var ¢ = BIL_RC[s.charCodeAt()];

return (c==nulD?-1:c;

function bnpCopyTo(r) {
for(var i = this.t-1; i >= 0; —-1) rl[i] = this[il;
r.t = this.t;

r.s = this.s;

function bnpFromlnt(x) {

this.t = 1;

this.s = (x<0)?-1:0;

if(x > 0) this[0] = x;

else if(x < -1) this[0] = x+DV;

else this.t = O;
}
function nbv(i) { var r = nbiQ; r.fromInt(i); return r; }
function bnpFromString(s,b) {

var k;

if(b == 16) k = 4;

else if(b == 8) k = 3;

else if(b == 256) k = 8; // byte array

else if(b == 2) k = 1;

else if(b == 32) k = 5;

else if(b == 4) k = 2;

else { this.fromRadix(s,b); return; }

this.t = O;
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this.s = 0;
var 1 = s.length, mi = false, sh = 0;
while(==1 >= 0) {
var x = (k==8)7s[i]&O0xff:intAt(s,);
if(x < 0) {
if(s.charAt(i) == "-") mi = true;
continue;
¥
mi = false;
if(sh == 0)
this[this.t++] = x;
else if(sh+k > this.DB) {
this[this.t-1] | = (x&((1<<(this.DB-sh))-1))<<sh;
this[this.t++ ] = (x>>(this.DB-sh));

¥
else
this[this.t-1] |= x<<sh;

sh += k;

if(sh >= this.DB) sh -= this.DB;
}
if(k == 8 && (s[0]&0x80) = 0) {

this.s = -1;

if(sh > 0) this[this.t-1] |= ((1<<(this.DB-sh))-1)<<sh;
¥
this.clamp();
if(mi) Biglnteger.ZERO.subTo(this,this);

function bnpClamp() {
var ¢ = this.s&this.DM;

while(this.t > 0 && this[this.t-1] == ¢) —-this.t;
}

function bnToString(b) {
if(this.s < 0) return "-"+ this.negate().toString(b);
var Kk;
if(b == 16) k = 4;
else if(b == 8) k = 3;
else if(b == 2) k = 1;
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else if(b == 32) k = 5;
else if(b == 4) k = 2;
else return this.toRadix(b);

var km = (1<<k)-1, d, m = false, r = "", i = this.t;
var p = this.DB-(i*this.DB)%k;
if(i-— > 0) {

if(p < this.DB && (d = this[i]>>p) > 0) { m = true; r = int2char(d); }
while(@ >= 0) {
if(p < k) {
d = (this[i]&((1<<p)-1)<<(k-p);
d [= this[--1]>>(p+ =this.DB-k);
)
else {
d = (this[i]>>(p—=k))&km;
if(p <= 0) { p += this.DB; —-i; }
}
if(d > 0) m = true;
if(m) r += int2char(d);

}

return m?r:"0";
}
function bnNegate() { var r = nbi(); Biglnteger.ZERO.subTo(this,r); return r; }

function bnAbs() { return (this.s<0)?this.negate():this; }

function bnCompareTo(a) {
var r = this.s—a.s;
if(r !'= 0) return r;
var i1 = this.t;
r = i-a.t;
if(r = 0) return r;
while(=-1 >= 0) if((r=this[i]l-ali]) != 0) return r;

return O;

function nbits(x) {
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var r = 1, t;

if((t=x>>>16) 1= 0) { x = ti r += 165 }
if((t=x>>8) =0 { x =t r +=8; }
if((t=x>>4) =0 { x =t r +=4; }
if((t=x>>2) =0 {x =t r +=2;
if((t=x>>D =0 {x=tr+=1

return r;

function bnBitLength() {
if(this.t <= 0) return 0;
return this.DB#(this.t—1)+ nbits(this[this.t—1]"(this.s&this.DM));

function bnpDLShiftTo(n,r) {
var i;
for( = this.t-1; i >= 0; —-i) r[i+n] = thislil;
for(i = n-1; i >= 0; —-1) rli] = 0;
r.t = this.t+n;

r.s = this.s;

function bnpDRShiftTo(n,r) {
for(var i = n; 1 < this.t; ++1) rli-n] = this[i];
r.t = Math.max(this.t-n,0);

r.s = this.s;

function bnpLShiftTo(n,r) {
var bs = n%this.DB;
var cbs = this.DB-bs;
var bm = (1<<cbs)-1;
var ds = Math.floor(n/this.DB), ¢ = (this.s<<bs)&this.DM, i;
for(i = this.t-1; i >= 0; —-1) {
rli+ds+ 1] = (this[i]>>cbs)|c;
¢ = (this[i]&bm)<<bs;
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for(i = ds-1; i >= 0; —-1) rlil = 0;
rlds] = ¢;
r.t = this.t+ds+ 1;
r.s = this.s;
r.clamp();
}
function bnpRShiftTo(n,r) {
r.s = this.s;
var ds = Math.floor(n/this.DB);
if(ds >= this.t) { r.t = 0; return; }
var bs = n%this.DB;
var chs = this.DB-bs;
var bm = (1<<bs)-1;
r[0] = this[dsI>>bs;
for(var i = ds+1; i < this.t; ++1) {
rl[i-ds-1] |= (this[i]&bm)<<cbs;
rl[i-ds] = this[i]>>bs;
¥
if(bs > 0) rlthis.t-ds-1] |= (this.s&bm)<<cbs;
r.t = this.t—ds;
r.clamp();
}
function bnpSubTo(a,r) {
var i = 0, ¢ = 0, m = Math.min(a.t,this.t);
while(G < m) {
¢ += thislil-alil;
rli++] = c&this.DM;
¢ >>= this.DB;
¥
if(a.t < this.t) {
c —-= a.s;
while(i < this.t) {
c += this[il;
rli++] = c&this.DM;
¢ >>= this.DB;
¥

¢ += this.s;
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else {
c += this.s;
while(i < a.t) {

c —= alil;
rli++] = c&this.DM;
c >>= this.DB;
}
c —= a.s,
¥

r.s = (c<0)?-1:0;

if(c < =1 rli++] = this.DV+c;

else if(c > 0) rli++] = ¢

r.t =1

r.clamp();
}
function bnpMultiplyTo(a,r) {

var x = this.abs(), y = a.abs();

var 1 = X.t;

r.t = i+y.t;

while(==i >= 0) rl[i] = 0;

forG = 0; 1 < y.t; ++1) rli+xt] = x.am(0,y[i],r,i,0,x.t);

r.s = 0;

r.clampQ);

if(this.s != a.s) Biglnteger.ZERO.subTo(r,r);
}
function bnpSquareTo(r) {

var x = this.abs();

var 1 = r.t = 2*x.t;

while(--1 >= 0) rli] = 0;

fori = 0; 1 < x.t=1; ++1) {

var ¢ = x.am(i,x[i],r,2%1,0,1);
if((r[i+ x.t]+ =x.am(i+ 1,2*x[i],r,2*%i+ 1,c,x.t-i-1)) >= x.DV) {
rli+x.t] -= x.DV;

rli+x.t+1] = 1;

}
if(r.t > 0) rlr.t-1]1 += x.am(,x[il,r,2+%1,0,1);
r.s = 0;

r.clamp();
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function bnpDivRemTo(m,q,r) {
var pm = m.abs();
if(pm.t <= 0) return;
var pt = this.absQ;
if(pt.t < pm.t) {
if(q '= null) q.fromInt(0);
if(r '= null) this.copyTo(r);
return;,
¥
if(r == null) r = nbi();
var v = nbi(), ts = this.s, ms = m.s;
var nsh = this.DB-nbits(pm[pm.t—-1]); // normalize modulus
if(nsh > 0) { pm.IShiftTo(nsh,y); pt.IShiftTo(nsh,r); }
else { pm.copyTo(y); pt.copyTo(r); }
var ys = y.t;
var yO = ylys-11;
if(yO == 0) return;
var yt = y0#(1<<this.FD+ ((ys>1)?y[ys-2]>>this.F2:0);
var dl = this.FV/yt, d2 = (1<<this.F1)/yt, e = 1<<this.F2;
var i = r.t, j = i-ys, t = (q==null)?nbi():q;
y.dIShiftTo(j,t);
if(r.compareTo(t) >= 0) {
rlrt++] = 1;
r.subTo(t,r);
t
Biglnteger.ONE.dIShiftTo(ys,t);
t.subTo(y,y); // "negative" v so we can replace sub with am later
while(y.t < ys) ylyt++1 = 0;
while(==j >= 0) {
var qd = (r[--1]==y0)?this.DM:Math.floor(r[i]*d1+ (r[i-1]+ e)*d2);
if((r[i]+ =y.am(0,qd,r,j,0,ys)) < qd) {// Try it out
y.dIShiftTo(j,t);
r.subTo(t,r);
while(r[i] < -—qd) r.subTo(t,r);
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if(q != nulD) {
r.drShiftTo(ys,q);
if(ts !'= ms) Biglnteger.ZERO.subTo(q,q);

}
rt =ys;
r.clamp();

if(nsh > 0) r.rShiftTo(nsh,r); // Denormalize remainder
if(ts < 0) Biglnteger.ZERO.subTo(r,r);

function bnMod(a) {
var r = nbi();
this.abs().divRemTo(a,null,r);
if(this.s < 0 && r.compareTo(Biglnteger.ZERO) > 0) a.subTo(r,r);

return r;

function Classic(m) { this.m = m; }

function cConvert(x) {
if(x.s < 0 || x.compareTo(this.m) >= 0) return x.mod(this.m);
else return x;

)

function cRevert(x) { return x; }

function cReduce(x) { x.divRemTo(this.m,null,x); }

function cMulTo(x,y,r) { x.multiplyTo(y,r); this.reduce(r); }

function cSqrTo(x,r) { x.squareTo(r); this.reduce(r); }

Classic.prototype.convert = cConvert;
Classic.prototype.revert = cRevert;
Classic.prototype.reduce = cReduce;
Classic.prototype.mulTo = cMulTo;
Classic.prototype.sqrTo = ¢SqrTo;

function bnplnvDigit() {
if(this.t < 1) return 0;
var x = this[0];
if((x&1) == 0) return 0;
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var y = x&3;

y = (yx(2-(x&0x)*y))&0xf; // vy == 1/x mod 2°4
v = (y*(2-(x&0xfh)*y))&0xff; // v == 1/x mod 2"8
y = (y*(2-(((x&Oxfff)*y) &OxIfff))) &OxIfff;

y = (y*(2-x*y%this.DV))%this.DV;

return (y>0)?this.DV-y:-y;

function Montgomery(m) {
this.m = m;
this.mp = m.invDigit();
this.mpl = this.mp&Ox7{ff;
this.mph = this.mp>>15;
this.um = (1<<(m.DB-15))-1;
this.mt2 = 2#*m.t;
}
function montConvert(x) {
var r = nbi();
x.abs().dIShift To(this.m.t,r);
r.divRemTo(this.m,null,r);
if(x.s < 0 && r.compareTo(Biglnteger.ZERO) > 0) this.m.subTo(r,r);

return r;

function montRevert(x) {
var r = nbi();
x.copyTo(r);
this.reduce(r);

return r;

function montReduce(x) {
while(x.t <= this.mt2) // pad x so am has enough room later
x[x.t++] = 0;

for(var i = 0; i < this.m.t; ++1i) {
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var j = x[i]&0x7fff;
var u0 =

(G*this.mpl+ ((G*this.mph+ (x[i]>>15)*this.mpl)&this.um)<<15))&x.DM;

j = i+ this.m.t;
x[j] += this.m.am(0,u0,x,i,0,this.m.t);

while(x[j] >= x.DV) { x[j] -= x.DV; x[++j]++; }
¥
x.clamp();
x.drShiftTo(this.m.t,x);
if(x.compareTo(this.m) >= 0) x.subTo(this.m,x);

function montSqrTo(x,r) { x.squareTo(r); this.reduce(r); }
function montMulTo(x,y,r) { x.multiplyTo(y,r); this.reduce(r); }

Montgomery.prototype.convert = montConvert;
Montgomery.prototype.revert = montRevert;
Montgomery.prototype.reduce = montReduce;
Montgomery.prototype.mulTo = montMulTo;
Montgomery.prototype.sqrTo = montSqrTo;

function bnplsEven() { return ((this.t>0)?(this[0]&1):this.s) == 0; }
function bnpExp(e,z) {
if(e > Oxffffffff || e < 1) return Biglnteger.ONE;
var r = nbi(), r2 = nbi(), g = z.convert(this), i = nbits(e)-1;
g.copyTo(r);
while(==i >= 0) {
z.sqrTo(r,r2);
if((e&(1<<1)) > 0) z.mulTo(r2,g,r);
else {vart=rr=r2r2=1¢}
}
return z.revert(r);
}
function bnModPowlInt(e,m) {
var z;
if(e < 256 || m.isEven()) z = new Classic(m); else z = new Montgomery(m);
return this.exp(e,z);

}
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Biglnteger.prototype.copyTo = bnpCopyTo;
Biglnteger.prototype.fromlnt = bnpFromlint;
BigInteger.prototype.fromString = bnpFromString;
BigInteger.prototype.clamp = bnpClamp;
Biglnteger.prototype.dlShiftTo = bnpDLShiftTo;
Biglnteger.prototype.drShiftTo = bnpDRShiftTo;
Biglnteger.prototype.lShiftTo = bnpLShiftTo;
Biglnteger.prototype.rShiftTo = bnpRShiftTo;
BigInteger.prototype.subTo = bnpSubTo;
BigInteger.prototype.multiplyTo = bnpMultiplyTo;
BigInteger.prototype.squareTo = bnpSquareTo;
BigInteger.prototype.divRemTo = bnpDivRemTo;
Biglnteger.prototype.invDigit = bnplnvDigit;
Biglnteger.prototype.isEven = bnplsEven;
Biglnteger.prototype.exp = bnpExp;

Biginteger.prototype.toString = bnToString;
Biginteger.prototype.negate = bnNegate;
Biglnteger.prototype.abs = bnAbs;
Biglnteger.prototype.compareTo = bnCompareTo;
Biglnteger.prototype.bitLength = bnBitLength;
Biglnteger.prototype.mod = bnMod;
Biglnteger.prototype.modPowInt = bnModPowlInt;

Biglnteger.ZERO = nbv(0);
Biglnteger.ONE = nbv(1);
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prng4. &%

function Arcfour() {
this.i = 0;
this.j = 0;
this.S = new Array();

function ARC4init(key) {
var i, j, t;
for(i = 0; i < 256; ++1)
this.S[i] = i
i =0;
for(i = 0; i < 256; ++1) {
i = (G + this.S[i] + keyli % key.length]) & 255;

t = this.S[il;
this.S[i] = this.S[j1;
this.S[j] = t;

¥

this.i = 0;

this.j = 0;

function ARC4next() {

var t;

this.i = (this.i + 1) & 255;

this.j = (this.j + this.S[this.i]) & 255;

t = this.S[this.i];

this.S[this.i] = this.S[this.j];

this.S[this.j] = t;

return this.S[(t + this.S[this.i]) & 255];
}
Arcfour.prototype.init = ARC4init;
Arcfour.prototype.next = ARC4next;

function prng_newstate() {

return new Arcfour();

var rng_psize = 256;
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rng &2

var rng_state;
var rng_pool;

var rng_pptr;

function rng_seed_int(x) {
rng_poollrng_pptr+ +] "= x & 255;
rng_poollrng_pptr++ 1] "= (x >> 8) & 255;
rng_poollrng_pptr++] "= (x >> 16) & 255;
rng_poollrng_pptr++1 "= (x >> 24) & 255;
if(rng_pptr >= rng_psize) rng_pptr —= rng_psize;

function rng_seed_time() {
rng_seed_int(new Date().getTime());

}

if(rng_pool == null) {

rng_pool = new Array();

rng_pptr = 0;
var t;
if(navigator.appName == "Netscape" && navigator.appVersion < "5" &&

window.crypto) {

var z = window.crypto.random(32);
for(t = 0; t < z.length; ++1t)
rng_poollrng_pptr++ ] = z.charCodeAt(t) & 255;
}
while(rng_pptr < rng_psize) { // extract some randomness from Math.random()
t = Math.floor(65536 * Math.random());

rng_poollrng_pptr++]1 =t >>> &;
rng_pool[rng_pptr++] =t & 255;
}
rng_pptr = 0;

rng_seed_time();

}
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function rng_get_byte() {
if(rng_state == null) {
rng_seed_time();
rng_state = prng_newstate();
rng_state.init(rng_pool);
for(rng_pptr = 0; rng_pptr < rng_pool.length; + + rng_pptr)
rng_pool[rng_pptr] = 0;

rng_pptr = 0;

return rng_state.next();

function rng_get_bytes(ba) {
var i,
forG = 0; i < ba.length; ++1) balil = rng_get_byte(;

function SecureRandom() {}

SecureRandom.prototype.nextBytes = rng_get_bytes;
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